Урок 
Паралельні прямі. Побудова паралельних прямих

Цілі:
навчальна: сформувати поняття паралельних прямих; сформувати вміння розпізнавати та будувати паралельні прямі;
Хід уроку
Формулювання мети і завдань уроку

Учитель нагадує, що прямі на площині можуть 
перетинатися, 
перетинатися під прямим кутом
 і не перетинатися. 
Для вивчення геометрії важливими є 
прямі, що перетинаються під прямим кутом, — перпендикулярні,
 і прямі, що не перетинаються.
Прямі, які не перетинаються, також мають спеціальну назву, їх називають паралельними. 
1. Означення паралельних прямих; паралельних відрізків (променів)
Дві прямі на площині, які не мають спільних точок, називають паралельними.
Доцільно показати, що найпростіше зобразити дві паралельні прямі можна, провівши дві прямі з обох боків лінійки, не відриваючи лінійки від аркуша.
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2. Властивість паралельних (перпендикулярних) прямих
У програмі не передбачене вивчення властивостей паралельних прямих, але є доцільним  розглянути принаймні дві з них, оскільки вони є основою для розв’язування задачі на побудову прямої, паралельної поданій, яка проходить через точку поза поданою прямою. Такими властивостями є:
через точку, що не лежить на поданій прямій, можна провести тільки одну пряму, паралельну до поданої;
якщо дві прямі перпендикулярні до третьої, то вони між собою паралельні.
Приклад
У прямокутнику АВСD сторони АВ і СD перпендикулярні до сторони BС, тому відрізки АВ і СD паралельні (прямі АВ і СD — паралельні). 
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3. Побудова прямої, паралельної поданій Алгоритм побудови прямої, паралельної поданій прямій, що проходить через точку поза поданою прямою, випливає з попереднього пункту.
Пояснення і коментарі супроводжуємо записами на дошці й у зошитах (конспект 41).
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MapanensHi npsmi
1. flxmo npsini a i b e neperusa-

0THCH, TO BOHH IIAPATETBH. a
) allp

2. fxmo ale, ble,to allb.

c b

3. Yepes Touky A, 10 He HATKHATH

npsimifi @, MO Ha IpOBeCTH SM- n

Ay npsmy b, Tax mo allb.
1-i kpok: mo6yaysari ¢ Las ¢ ” . b
2-1i KpOK: Uepes TouKy A mpoBecTH 8 .

npsy b rak, mo b Le;
3-ii kpox: Maemo: a Le, bLe, omxe, allb (v poxi npsmoi ¢ mosxe Gyri
niniiixa, sKka He pyxaeThes).





VI. Формування вмінь
Виконання усних вправ
1. Які з прямих, зображених на рисунку, паралельні? Установіть спочатку «на око», а потім перевірте за допомогою лінійки та косинця.
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2. Наведіть приклади паралельних відрізків, на предметах, що вас оточують.

3. На рисунку KLMN —прямокутник. Назвіть паралельні відрізки.
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4. На рисунку АВСD — прямокутник. Чи паралельні прямі МС і AD?
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Підсумки уроку

Домашнє завдання

1. Повторіть теоретичний матеріал за відповідним параграфом підручника.

2. Виконайте вправи.

1) Проведіть пряму. Побудуйте прямі b і с так, що b||а та с||а. Користуючись лінійкою і косинцем, переконайтеся, що b||с.

2) Побудуйте трикутник і проведіть через кожну з його вершин пряму, паралельну протилежній стороні.

3) Побудуйте прямокутник KLMN зі сторонами КL = 4 см і LМ = 2 см. Через середину сторони КL проведіть пряму, паралельну LМ. Переконайтеся, що ця пряма ділить сторону МN навпіл.
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